гаться, — до того велика была тёснота и давка въ массё спешившихъ принять благословеніе, прикоснуться къ одеждё или хоть взглянуть въ послёдній разь на отъвзжавшаго Святителя. Почетныя лица съ г. Губернаторомъ во главе проводили достойнаго Владыку до самаго купэ.

Здъсь Владыка еще разъ простился и благословилъ

и облобызаль всёхъ провожавшихъ.

прощальная ръчь

родскимъ Головою на память от в городскаго общества Пре-

Преосвященнъйшему Сумеону, предъ отбытіемъ Его Преосвященства изъ г. Орла на Минскую каеедру.

братски облобывался съ каждымъ, преподавая благословение и омидал вішййннэшкароэци в закончиль свое

Милостивъйшій Архипастыры и Отецъ! од п

Избраніемъ высшаго священноначалія, съ соизволенія Помазанника Державнаго, Верховному Пастыреначальнику Господу нашему Іисусу Христу благоугодно указать Тебъ иное мъсто Твоего высокаго служенія на окраинъ нашей Православной Руси, среди населенія разноплеменнаго, разновърнаго, враждебнаго православію.

разновърнаго, враждебнаго православію. Въдаемъ, Архипастырь, что служеніе православнаго Архипастыря въ съверозападномъ краъ требуетъ отъ Него ума высокаго, мудрости благодатной, опытнаго знанія жизни и людей, воли твердой въ благочестіи.

Теб'в Господь судилъ подвигнутся на новый св'вщникъ служения Христовой Церкви,—не ясный ли это глаголъ Божій, повел'вающій да отнын'в св'втитъ тамъ чрезъ Тебя св'втъ Православной Христовой в'вры? Знаемъ, что Тебѣ в денія и но вѣр долюбіє Церкви тамъ б

ная, о взволн

Странови, тести. боко строзноизъ ли печаль за Тво

Р покорн нынѣ на дѣл какъ м

ды на

нія. чены конца Вогу и

пріемле правяц

послед массъ ься къ на отъернатосамаго

общес зловилъ

9жони

DOLOGE HRHOO 1 BO-

гъ Его ведру.

DERECT

Birodu

оленія ЛЬНИКУ ь Тебъ нашей зннаго,

HOIOTA авнаго TO T го зна-

свѣщо глау чрезъ мъ, что назидание сохранимъ въ благодарной памяти и сердце до-Тебъ вручается крестъ усиленныхъ трудовъ, для утвержденія и охраненія православія на новомъ мъсть служенія, но въруемъ и надъемся, что съ Твоимъ неустанномъ труполюбіемъ и съ Твоею любовію къ Св. Православной Церкви, при помощи благодати Божіей, Твое служеніе тамъ будетъ благоплодно и полукой и адеоп ушур эндукой

Въ такомъ пониманіи Твоего перемъщенія смущенная, опечаленная паства Орловская ищетъ успокоенія

взволнованному чувству. Тобою единствомъ въры, взаимностію любви, единенія въ молитвъ и трудахъ, въ продолженіи тестильтняго управленія Твоего Орловской паствою, глубоко скорбимъ о неожиданномъ прекращении общаго нашего служенія Орловской паствъ. Но въ сознаніи религіозно-нравственной благоплодности, отъ Тебя ожидаемой изъ любви къ торжеству Св. Православной вѣры, самую печаль нашу приносимъ въ напутственное воздаяние Тебъ за Твое служение нашимъ Архипастыремъ. Не безъ отрады наша скорбь, не безъ утъшенія печаль!

Радуемся за Тебя, всецъло преданный Богу, благопокорный Слуго Господень, взыскуемый и поставляемый нынъ десницею Всевышняго на дъло многотруднъйшее, на деланіе искуснейшее. Довлесть Ти благодать Божія,

какъ мудрому строителю въ дому Божіи!

Радуемся за судьбы Боговручаемаго Тебъ св. дъланія. - По силь Твоей святой ревности по Бозь онъ вручены Тебъ и тою же Богодарованною Тебъ силою до конца соблюдутся въ неизмѣнной чистотъ въры и върности Богу и Царю, Церкви и Царству, Отечеству и Престолу!

Радуемся за новую паству Твою. — Она обратаетъ и пріемлеть въ Теб'в Архипастыря п'вла, честна..., правоправяща слово Христовой истивы. Въ наше же утъшение, назидание сохранимъ въ благодарной памяти и сердцъ дорогимъ предметомъ глубокаго почитанія высокій образецъ Твоей изумительной неутомимости въ молитвъ и трудъ, коими съ такою любовію Ты привыкъ назидать насъ и

пріучать къ подвигу молитвы.

Паства Орловская знаеть и помнить, что и угру и полудне, сущу поздъ и полунощи, иногда свитающу, для молитвы у Тебя было время благопотребно и благопріятно. Всегда торжественно-благольное, глубоко-благоговьйное отправленіе, совершаемыхъ Тобою, священнослуженій и священнодъйствій возвышало и увлекало къ молигвенному настроенію разсвянныхъ и ленивыхъ на молитву, а незнавшее усталости трудолюбіе Твое не только поддерживало и одушевляло исполнительныхъ, но и слабыхъ побуждало трудиться во благое. Въ дълъ и Архипастырскомъ дъланіи Ты не хотъль знать маловажныхъ и не серьезныхъ дълъ. Разъ возникало, подлежавшее Твоему въдънію, дъло, Ты посвящаль и отдаваль ему сполна столько вниманія, времени и труда, сколько требовалось для благоуспъшнаго окончанія его. Твой прямой, неуклонно законный твердый характеръ никому не оставляль мъста неопредъленности, недосказанности. Строго требовательный, прежде всего къ самому себъ, Ты естественно и отъ другихъ подчиненныхъ требовалъ исполненія долга. Но Ты всегда обильно растворяль снисхождениемь и терпъніемъ самыя прещенія, по временамъ исторгаемыя оть Тебя горькою, особенно для Твоего добросер дечія необходимостью. Твое нелицепріятіе было въ нашихъ глазахъ надежнымъ оплотомъ законныхъ правъ каждаго изъ Тоогу и Дарю, Церкви и Царству, Отечеству изов

Благодарная память о Тебь и времени Твоего у насъ пребыванія и служенія, о Твоихъ благонам ренныхъ и

NOW благоже плодных се рдца: будется рейдетт п чили стояній Церкви

BI BI тованы Тобою M dTRM Господ таеши,

Buskin въ люс Н

СТЫННЫ nperp* посрам. стянна на свя непосра началы дцѣ добразецъ трудъ, насъ и

HOLLOU утру и пу, для ріятно. въйное туженій литвенитву, а поддерлабыхъ гастыр-

ъ и не Твоему сполна овалось , неук-

тавлялъ требоственно ія дол-

ніемъ и ргаемыя ер дечія

ихъ глааго изъ DOLL IN

у насъ ныхъ и HRESQU

благожелательныхъ дъяніяхъ, благотворныхъ и благоплодныхъ подвигахъ и трудахъ сохранится въ душахъ и се рацахъ нашихъ навсегда неизмѣнною, имя Твое не забудется въ молитвахъ нашихъ, а воспоминание о Тебъ перейдеть добрымь наследіемь къ поколеніямь возрастающимъ и грядущимъ, какъ одно изъ самыхъ ценныхъ достояній, самыхъ свытлыхъ явленій и образовъ въ жизни

Церкви и паствы Орловской. Видимымъ же залогомъ благодарнаго о Тебъ памятованія, почтительной къ Тебъ любви и молитвеннаго съ Тобою единенія, пріими отъ предстоящаго клира, на память молитвеннаго съ Тобою соучастія, сей св. образъ Господа Спасителя нашего, Ему же не лѣностно рабо-

таеши, яко рабъ благій и вѣрный. Вѣруемъ и уповаемъ, что незабвенны пребудемъ и мы

въ любви Твоей и св. Твоихъ молитвахъ...

Нынъ же благослови насъ благословеніемъ благостыннымъ, въ миръ и всепрощении во всъхъ, въ ниже прегрѣшихомъ предъ Тобою и непрестай моляся, - да непосрамлены будемъ въ возращении и плодоношении посъяннаго Тобою съмени добра, предъ лицемъ грядущаго на священное преемство Тебъ, Святителя, паче же-да непосрамлены будемъ предъ судомъ Небеснаго Пастыреначальника, Господа Іисуса, въ день праведнаго воздаянія.

протојерей В. Васильевъ. испытуевыны, сами нербако рашали сомнана, сами вы-

слушивали испытуемыхъу предлагая имъ разнаго рода посильныя возраженія, для возбужденія уметвеной дія-Преосвященствомъ. Мы сознавалахи итонацот

от собственныя знанія, которымо собладали, Вы

вносили въ нашу уметвенную семинарскую среду; съ лю-